
Sondaggio 1: Anno Europeo 2013 

1) A cosa è dedicato l'Anno Europeo del 2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Volontariato 10% 

Europa Unita 21% 

Cittadini 62% 

Dialogo intergenerazionale 7% 

2) Quale obiettivo ha l’Anno Europeo del 2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Rafforzare la consapevolezza e la conoscenza dei diritti e delle responsabilità connessi alla 
cittadinanza dell’Unione 

77% 

Aumentare il diritto di circolare liberamente 5% 

Permettere l’inclusione degli anziani 3% 

Sensibilizzare l'opinione pubblica sulla rilevanza del volontariato 15% 

3) Qual è il messaggio spot dell’Anno Europeo 2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Tutti differenti, tutti uguali 16% 

È in gioco l’Europa, sei in gioco tu 64% 

Fai del tuo meglio 9% 

Fai la differenza! 11% 

4) Quale programma europeo, secondo te, permette di realizzare gli obiettivi collegati all’Anno Europeo 
2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Europa per i cittadini 82% 

CIP Ecoinnovazione 5% 

Life 4% 

Nessuno dei precedenti 9% 

5) Quale evento previsto per il 2014 è molto collegato all’Anno Europeo 2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Nessun evento 15% 

L’elezione del Presidente della Repubblica Irlandese 2% 

La istituzione del Consiglio d’Europa 12% 

Le elezioni del Parlamento europeo 71% 

6) Quanti sono ad oggi i Paesi membri dell’UE? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

27 12% 

28 80% 

25 5% 

30 3% 

7) Quale Paese è diventato membro dell’Unione Europea nel 2013? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Croazia 84% 

Serbia 6% 

Russia 4% 

Bosnia Erzegovina 6% 

8) Da quale data il suddetto Paese è membro dell’UE? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

30 maggio 2013 14% 

01 settembre 2013 12% 

01 luglio 2013 67% 

31 marzo 2013 7% 

9) L’UE sta organizzando dei dibattiti sul futuro dell’Europa: tu pensi che sia importante parteciparvi? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Si per far comprendere alle istituzioni europee il vero punto di vista dei cittadini 62% 

No, è tempo perso 6% 

Non saprei 21% 

In parte 11% 

10) I cittadini europei possono presentare una proposta legislativa? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Si ma servono almeno un milione di sostenitori da almeno 7 Paesi membri 50% 

No, tale compito è demandato esclusivamente ai Parlamentari europei 16% 

Non saprei 30% 

In parte. Infatti non è previsto che la possano presentare nel settore ambientale 4% 

 
  



 

Sondaggio 2: Programma Erasmus plus 

1) Conosci l’azione europea Erasmus plus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Si 37% 

No 25% 

Non saprei 7% 

In parte 31% 

2) Quando parte il programma Erasmus plus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Dal 01/01/2013 12% 

Dal 01/01/2014 79% 

Dal 30/06/2013 6% 

Dal 01/07/2013 3% 

3) Quale focus ha il programma Erasmus plus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Mobilità, cooperazione e formazione 84% 

Investimenti 7% 

Innovazione industriale 8% 

Medicina 1% 

4) Quante persone potranno beneficiare di un finanziamento europeo tra il 2014 ed il 2020 per cogliere 
le opportunità di studio e formazione all’estero? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

4 milioni 53% 

7 milioni 19% 

2 milioni 17% 

8 milioni 11% 

5) Il programma Erasmus plus finanzierà azioni sullo sport? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Si 56% 

No 11% 

Non saprei 32% 

Per un massimo di 10.000 Euro ad azione 1% 

6) Quale budget avrà Erasmus plus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

18 miliardi di Euro 31% 

35 miliardi di Euro 14% 

16 miliardi di Euro 52% 

41 miliardi di Euro 3% 

7) Da quanto tempo è attivo il programma Erasmus tradizionale? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Da oltre 25 anni 53% 

Da 15 anni 14% 

Da 10 anni 30% 

Da 30 anni 3% 

8) Quando è nato il programma Erasmus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

1968 4% 

1987 56% 

1992 13% 

2001 27% 

9) Quanti giovani hanno usufruito del programma Erasmus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Oltre 3 milioni 54% 

Quasi 2 milioni 24% 

Circa 5 milioni 18% 

Quasi 6 milioni 4% 

10) Cosa cambia con Erasmus plus? 

Opzioni di risposta– Risposte– 

Ci saranno più opportunità per studiare all’estero 63% 

Maggiori posti di lavoro 18% 

Più fondi per il POR 3% 

Non saprei 16% 
 


